Con deliberazione n. 5 adottata dall’Assemblea Consorziale nella seduta del 29 aprile 2009 è stato approvato lo schema del nuovo Statuto Consorziale. Si tratta di un momento particolarmente importante per la vita del Consorzio, in quanto lo Statuto attuale risaliva alle origini del Consorzio, essendo stato approvato con Decreto prefettizio 15 maggio 1956.

Con il nuovo Statuto – che è stato redatto tenendo conto del modello elaborato dalla Federbim - è stato possibile recepire i mutamenti legislativi in materia di Enti Locali ( D.Lgs. 267/2000), si è previsto che l’Assemblea Consorziale duri in carica sino al suo rinnovo, che avviene a seguito del rinnovo della maggioranza dei consigli dei Comuni che costituiscono il Consorzio (quindi ogni 5 anni) e si è fissata la sede in Paesana (ora la sede legale era a Sanfront), posto che il Consorzio è proprietario in Paesana di un ampio edificio nell’ambito del quale sono previsti nelle prossime settimane i lavori necessari a realizzare una sala riunioni adeguata alle necessità. 

Il nuovo Statuto entrerà in vigore dopo la pubblicazione sul BUR della Regione Piemonte, ad avvenuta acquisizione delle deliberazioni di approvazione da parte di almeno i tre quinti dei Comuni consorziati e decorsi trenta giorni dalla affissione all’Albo Pretorio. 
